
Jeseník
Kraj: Olomoucký Okres: Jeseník

Správní obvod: Jeseník GPS souřadnice: 50.224625N, 17.198047E

Nadmořská výška: 432 m n. m. První pís. zmínka: 1267 (757 let) Katastrální výměra: 3 822 ha

Počet obyvatel: 10 593 PSČ: 790 01

Adresa URL: www.jesenik.org

Sportovní možnosti Jeseník
Občané, turisté a především návštěvníci jesenických lázní se mohou těšit na řadu
sportovního vyžití ve městě Jeseník a jeho okolí. Ve městě je pěkné koupaliště a řada dalších
sportovišť.
Okolí nabízí turistické trasy, cyklostezky, budují se naučné stezky a relaxační zóny. V zimě je zde
možnost navštívit několik lyžařských středisek, zimní běžecké trasy jsou pravidelně udržovány.
Nově byla ve městě Jeseník otevřena zajímavá naučná stezka, která je určena nejen pro pěší, ale
i pro cyklisty, in-line bruslaře a také zde může projíždět vláček Lázeňáček z Priessnitzových
léčebných lázní. Na stezce je celkem osm informačních panelů, 6 na lipovské a dvě na jesenické
straně. Ty jsou věnovány především zakladatelům zdejších lázní na Jesenicku, jejichž jména nese tato
naučná stezka.
Sluneční louka nebo také Jižní svah je celkem příkrá travnatá plocha přímo za Priessnitzovým
Sanatoriem, na níž se nachází několik obrazců z malých kamínků a trojrozměrných „soch" z
obrovských kamenů, z nichž je neznámější Sluneční brána - dva kameny svisle postaveny a třetí na
ně položen vodorovně.
Kolonáda začíná pramenem s nápisem Čeněk Priessnitz, který už zmátl nejednoho návštěvníka. Autor
pomníku se prostě nemohl smířit s tehdy exotickým jménem zakladatele a tak mu vymyslel českou obdobu.
Máte volbu mezi tzv. Velkou kolonádou, což je 1120 m dlouhý okruh okolo mírné vyvýšeniny, v jejímž
středu je hrobka Vincenze Priessnitze a po jejíž trase se několikrát dokola koná nějaký závod ze kterých je
nejznámější letní Závod veteránů, a tzv. Malou kolonádou, která vede přímo do kopce, kolem hrobky a
pak některou půlkou Velké kolonády zpět. Krom mnoha laveček, altánků i vyhlídek je zde bronzový lev -
znak lázní a toho, že jejich zakladatel vyhrál cestu jejich založení; a o němž se traduje, že splní přání
tomu, kdo se dotkne špičky jeho ocasu.
Stezka Vincenze Priessnitze - 7 km dlouhá stezka vede kolem památek (torzo původní léčebné sprchy apod.)
a patnácti pramenů: Pražský, trojpramen Adéla, Flóra, Adolf, Polský pramen, pramen Anna, ... Na naučných
deskách naleznete informace o historii a současnosti lázní.
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